

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken: egész évre 6 K
 félfévre 2 K negyedévre 1 K félfévre 3 K negyedévre 1-50
 Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindentől
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Az oroszok csalók. A franciák kudarca. Kárpáti harcok.

Az alatt a hat hónap alatt, hogy a hadiállapot bekövetkezett nagyon sok figyelemre méltó körülmény készítette gondolkozásra az embert. Mindjárt a háboru legelején kitűnt, hogy a mi ellenségeink már évek hosszú során nemcsak készültek, de föl is készültek egy ellenünk és a velünk szövetséges Németország elleni háborura s hogy az a tragédia, amely Sarajevóban játszódott le, nem egyedül és kizárólag a szerbek, de az ő hatalmas protektorainak műve is volt. Avagy el feledhetjük azt a meg nem cáfolható tényt, hogy a sok milliós orosz hadsereg már akkor föl volt készülve, mert az orosz mozgósítás még áprilisban kezdődött, amikor mi az általános mozgósítást elrendeltük? Avagy lehet-e minden megjegyzés nélkül hagyni azt, hogy Anglia azon a címen avatkozott bele a háboruba mert Németország megsértette Belgium semlegességét, de ezt jóval megelőzően Franciaország, Belgium és Anglia katonai egyezményt kötöttek, amelynek értelmében Franciaország és Anglia sértették volna meg a sokat emlegetett belga semlegességet. Bizony, ha ezek a dolgok eszünkbe jutnak igen érdekes statisztikát készíthetünk nem annyira a diplomáciai huncutságokról, mint az emberi gazság megnyilvánulásáról.

De ezzel a dolgokkal nincsen vége a figyelemre méltó körülmények sorozatának.

A franciák a híres remisi katedrális elpusztulásával vádolták a németeket. Annnyiban igazuk volt, hogy a németek lövették ezt a híres épületet, de azért lövették, mert a katedrális tornyában a vöröskezes lobogó védelme alatt tűzérési megfigyelő állomást létesítettek és a katedrális mögött nehéz ütegeket sorakoztattak a németek ellen. Ez is nagyon jellemző dolog, de az azután egyenesen vérhaborító, hogy a franciák a sebesülten ke-

zükbe került német katonákat a legválogatottabb kínzásoknak tették a reimsi katedrálisért.

Mindzeket a dolgokat csak azért soroljuk föl, mert stilszerűen illenek ahhoz a legujabb gázsághoz, amelyről a leplet most rántotta le Höfer altábornagy jelentése. A muszkák a mi hadseregünk egyenruhájába öltöztetik föl katonáikat és így akarják megkorrigálni a hadiszerencsét a maguk javára.

Ime hatodfél hónap alatt odáig kellett jutnunk, hogy a világ leg-hatalmasabb hadserege, amely egy magában is legalább kétszer-háromszor akkora, mint a német és osztrák-magyar hadsereg, a velünk vívott harcában az orgyilkosok szerepére válialkozik. Mert minősítsék ezt a dolgot a mi ellenségeink akármiképpen olyannemű gázságról van

itt szó, amit másnak, mint orgyilkosságnak nem lehet minősíteni.

Akik a háboru eseményeit nem kísérik állandóan figyelemmel s akik csak a szenzációs híreket lesik, az ilyen dolgok felett egyszerűen napirendre ternek, holott az a bator kis csapat, amely behatolt az ellenséges ezred parancsnokának lakásáig s az ellenséges hadseregen át kihozta a mi egyenruhánkba öltöztetett orosz katonákat, egy nagy győzelemmel egyenlő értékű körülményt dokumentált. Csak egyszerűen és világosan nézzük a dolgot, ahol idáig súlyedtek már, mint az oroszok, ott baj van, komoly baj. A sok milliós hadsereg tehetetlenségének legfontosabb bizonyítéka van a kezeink közt.

Ez a bizonyíték fölér egy győzelemmel.

Báró Burián külügyminiszter.

Budapest, január 13. Magyar távirati iroda jelenti Bécsből: Ferendenblatt mai esti lapja közli Gróf Berchtold külügyminiszter, aki Ófelségétől már hosszabb idő előtt kérelmezte kegyelemben való elbocsátását, ezen kérését legfelsőbb helyen ismét megújította. Ófelsége méltányolta a fontos személyes okokat, melyet külügyminiszter erre a lépésre indítottak és kegyeskedett kérésnek eleget tenni. Berchtold utódaul Burján István báró, Ófelsége személye körüli magyar miniszter fog külügyminiszterré kineveztetni. (Min. sajtóoszt.)

Német nagyvezérkar jelentései.

Berlin, jan. 12, éjjel 10 óra. Nagyfőhadiszállásról jelentik:

Labasséi csatornától délre csekély jelentőségű harcok folynak, a melyeknek eddig nem volt eredménye.

Crouytól északra a franciák tegnap este támadtak, de súlyos veszteségeik mellett visszavetettük őket. Ma reggel itt a harcok újból feléledtek.

Perthestől keletre franciáknak tegnap délután ellenünk intézett támadása tűzünkben összeomlott. Ellenségnek igen súlyos veszteségei voltak.

Argonneokban a rómaiak útján elfoglaltunk egy francia támaszpontot. Kettő tisztet, egyszáznegyven főnyi legénységet ejtettünk ez alkalommal foglyul. Argonnek keleti részében folyó harcokban franciáktól január 8-ika óta (az eddig már jelentetteket beleszámítva) egy őrnagyot,

3 századost, 13 hadnagyot és 1600 főnyi legénységet ejtettünk foglyul, úgy, hogy ezen csekély kiterjedésű harcterületen franciák összes vesztesége halottakban a sebesültekkel együtt 3500 emberre becsülhető.

Aillynál St. Micheltől délre franciák támadásai meghiúsultak

Keletporoszországból nincs ujság. Északlengyelországban oroszok előretörései sikertelenek voltak.

Visztulától nyugatra támadásaink rossz időjárás ellenére is, egyes helyeken előbbre jutottak.

Pilica keleti partján nincs változás.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos. Ellenség tegnap is megkísérelte abbéli kísérleteit, hogy Nidán való átkelést erőszakolja. Mialatt egész arcvonalon heves tűzérési harc folyt. Délelőtt a déli szakaszon ellenség egy erőcsoportja újból támadást kezdett. Tűzérésünk tűzében legrövidebb idő alatt letört és hátra özönlött. Halottak és sebesültek szárait hagyva állásaink előtt.

Egyidejűleg Visztulától délre is állandóan folyt a tűzérési harc. miközben egyik ütegünknek sikerült egy majort, amelyet ellenség megszállva tartott, annyira tűz alá venni, hogy oroszok, akik ott legutóbbi napok óta befeszkeltek magukat, kénytelenek voltak állásaikból futva menekülni.

Kárpátokban kedvezőtlen időjárás megnehezíti minden nagybőszabású tevékenységet.

Ung felső völgyében ellenség hátrálva uezsoki szorosba közelebb vonult.

Orosz ujságokban terjesztett ama hír, mintha Przemysl dec. 10 én parlamentairt küldött volna ellenséghez, természetesen teljesen koholt és alighanem csak arra szolgál, hogy leplezze ellenségnek e várral szemben való teljes tehetetlenségét.

HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta ülését dr. Cicatricis Lajos elnöklése alatt.

A bizottság elsősorban az albizottságokat választotta meg s azután áttért

a tárgysorozat

többi pontjaira, melynek során dr. Csucs János vm. főjegyző jelentette, hogy az elmúlt évben az egyes előadónak 1151 ügydarab osztatott ki s ebből 1142 el is intéztetett.

A csendőrség és ügyészség jelentésében nem fordult elő különösebb említésre méltó dolog s az első nagyobb vita egy csongrádi lakos felebbezésénél indult meg.

Cseléd s a részes?

Az illető csongrádi szőlőbirtokost 39 korona gyógydíj kezelésében marasztalta el a főszolgabíró, mert a nála alkalmazásban levő részessel oly szerződése volt, mely szerint az esetben, ha a reá eső rész 600 koronát ki nem tenne, úgy azt a gazda köteles fenti összegig kiegészíteni. Az alispán az elsőlokú határozatot indokainál fogva helybenhagyta, a közigazgatási bizottság ellenben ezen határozatot feloldotta, mert a törvény intenciója szerint a részes még akkor sem tekinthető gazdasági cselédnek, ha szerződése úgy szól, hogy a mennyiben a reá eső rész nem éri el a remélt eredményt, úgy azt a

gazda köteles egy bizonyos összegre kiegészíteni.

A gyógydíjat tehát a részesnek magának kell viselnie, mivel a cselédviszony nem nyert megállapítást.

Az árvaszék jelentése.

A vármegyei árvaszék jelentését dr. Sulcz Lajos árvaszéki elnök terjesztette elő, megjegyezvén, hogy a háboru kitörése óta úgy Szentese város, mint a járás összes községei, kivéven Csongrád és Kistelek községeket, teljes igyekezettel lálják el az árvaszéki teendőket, e két község azonban a lehető legnagyobb hanyagságot tanúsítja, ugyannyira, hogy a halálesetekről szóló jegyzőkönyvek betérjesztését is mellőzik. Ha a helyzet nem változik, az árvaszék kérni fogja a községek megbírságolását.

A főispán az árvaszéki elnök figyelmét felhívta a hadbavonultak családtagjainak fokozottabb istápolására, mire az árvaszéki elnök kijelentette, hogy erre vonatkozólag minden intézkedést megtett s azok fogatosítását ellenőrizte is. Az elmúlt negyedévben 2625 kiskoru és 59 gondnokolt állott az árvaszék felügyeleté alatt. A jelentést a közigazgatási bizottság tudomásul vette.

A vörheny,

Dr. Kiss Gábor vm. főorvos a közegészségügyi állapotokról reterválva bejelentette, hogy bár Szentesen a vörheny nem szűnt meg, de az elmúlt hónapban lényegesen csökkent. A járványkórházban ezidőszent 14 vörheny beteg ápoltatik, mert mindenkit, akinek kellő elkülönítésére nincs garancia, a járványkórházba internálnak. A

mostani járványkórház nem felel meg rendeltetésének s tervbe van véve annak a menházba való áttelepítése, mely jelenleg katonai felkülönítő kórház céljaira van berendezve.

A főorvos jelentéséhez elsőknek a főispán szólt hozzá s nehezményezte azt, hogy a hatósági orvosok nem látogatnak meg minden vörheny beteget, holott ez úgy hivatali állásuk fölfitán, mint, a járvány tovaterjedésének meggátlása érdekében kötelességök lenne. Elvárja a főispán, hogy a hatósági orvosok ebbeli kötelességöknek eleget tesznek és utasította a főorvost azok ellenőrzésére. A főispán szerint a járványkórház behelyezése is fontos kérdés, mert annak minden tekintetben olyannak kell lennie, amely megfeleljen a modern orvostudomány követelményeinek.

Adóbevételek.

A pénzügyigazgató jelentése szerint 1914. december havában az 1914 évi december havával szemben az adóbevételek emelkedtek, az egész év eredményét tekintve azonban, az 1914 évi eredmény 114.000 korona csökkenést mutat.

A főállatorvos a tanfelügyelő és a műszaki tanácsos jelentéseit a közigazgatási bizottság hozzászólás nélkül vette tudomásul s az ülés déli 12 órakor ért véget.

Vilmos császár imádkozik.

Istentisztelet egy francia kaszárnyában.

A „Chicago Tribune“ harctéri levelezője részt vett egy istentiszteleten, amelyet francia földön egy ujonnan épült francia kaszárnyában rendeztek a németek. Az istentiszteleten ott volt Vilmos császár is. A kaszárnyát a franciák még nem is használták s így a német istentisztelet mintegy fölszentelő ünnep volt. A tudósítás főleg Vilmos császár személyével foglalkozik s föltűnő az a melegség, amellyel az angol származású amerikai ujságíró a nagy uralkodóról ír.

„A kápolnában — írja a tudósító — ahol az istentiszteletet megelőzőleg Vilmos császár és a vezérkar hallgatta végig a pap imádkozását s maga is részt vett az imában, alig tizenöt lépésre állottam az uralkodótól. Merőn néztem az arcát s olvasni akartam tekintetéből. Az első pillanatra azt hittem, hogy a legszomorubb arcot látom az ő képében s csak hosszas szemlélődés után jöttem rá, hogy tekintete nem a „legszomorubb“, hanem a legkomolyabb.

Tekintetében nem láttam fájdalmat, hanem oly mélységét a magasztos ünnepélyességnek, hogy bennem az első pillanatra föltámadt részvét nyomban olyan tisztetérzessé változott, amit csak

templomban érezhet az ember, ha istenfélő buzgóságában, fölmagasztosult tisztasággal érez a legfőbb mennybéli hatalom iránt Gyönyöröm volt fenséges érzésem. Vilmos császár arckifejezése olyan volt, amilyen csak kellett, hogy legyen ahhoz a csudálatos szerephez, amely a vállaira nehezedett. Teljesen összhangzásban volt azzal a szereppel, amelyet ő a most dúló rettenetes vilgádrámában játszik. Ez nem olyan volt, mint egy hadvezér: harcos, kegyetlen, komor, hanem mint egy gondokkal teli államfő, akinek lelkében minden egyes polgárának sorsa él, nem féltően aggódó, hanem bizakodóan komoly. S midőn elmélyedő tekintetét s mozdulatlan ajkát néztem, láttam, hogy az ő vállain van államának egész terhe.

Az istentisztelet további része a kaszánya nagy csarnokában folyt le. A keskeny oldalon állott az oltár, jobbra egy pódium, ahol egy kis harmónium előtt ült a generáladjutás, a balra levő pódiumon ült a vezérkar, az oltár mellett egy karosszék volt fölállítva, előtte egy imaszámoly és ott helyezkedett el a császár. Az oltár vörös terítővel volt letakarva, rajta egy nagy vaskereszt, két oldalt négy zászló, porosz, szász, württembergi és bajor színekben és lándzsatrufoák, amelyeknek csucsán szintén e négy zászlószín lengett. Az orgonista mellett állott egy trombitás és két kürtös, a lovas ezredekől. A jobb oldalon ültem én s így az egész aktus alatt alig tíz lépésre a császártól állandóan szemben voltam vele. A csarnokban kétezer népfőlkelő helyezkedett el.

A vezérkar és a császár előtt az imaszámoly tetején a német hadsereg evangélikus legénysége számára írott táborigi vallásos énekek könyve feküdt. A császár a vallásos énekeket hangosan énekelte a legénységgel, anélkül, hogy belenézett volna a szövegek könyvébe. Szemei le voltak csukva, feje egy kevéssé lehajolva s tartása, az egész jelenség részvétele a templomi vallásos énekekben csak azt az egyetlen benyomást hozta az eszembe, hogy nagyon vallásos ember.

S a hangjal Minden olyan tökéletes összhangban van ennél az embernél, a tartás, a tekintet a mozdulatok, az arc, hogy szinte természetesnek tűnt föl előttem középnyelvségű meleg baritonja. Csengett, zsongott s bár kétezer katonatorok szinte darabosan harogta a katonái vallásos dalokat, én csak az ő üde, tiszta, lelki hurokat érintő meleg hangját hallottam. Monnhatom, hogy az egész idő alatt az ő meleg, lebilincselő személyének varázsa alatt állottam és soha életemben megatottabb érzésem nem volt, mint amikor ezt a nagy embert láttam katonái élén mély vallásosságba elmerülni.

A vallásos prédikáció Paulusról

szóltott s a következő szavakkal végződött:

— Midőn a harc az én földemen vonult át, szólt az Úr a németekhez: „Veletek legyen-e ebben a próbatétben? Velem együtt viselitek ezt a harcot, vagy nélkülüm?” S a nép egységes szava zengett a nagyvezér felé: „Veled, óh atyánk, veled ebben a nagy földadatban!”

S jött ezután a Himnusz s kétezer torok zengte az ó-délnémet hálaimeit: Imához lépünk.

Ugy énekeltek, mintha száz dobot érintettek volna. Nem, a rövid soros ütemes dana olyan volt, mintha száz dobot pergettek volna erőteljes kezek... Magasztos finálé után a prédikátor csendes imát mondott, majd a császár elé járult, akinek férfiasan megrázta a kezét.

Azután a császár lelépett a pódiumról s messze hallható hangon szólt a katonákhoz:

— Jó reggelt, bajtársak!

Erre, mint egyetlen hang, zúgott kétezer torokból egyszerre:

— Jó reggelt, felség!

Mozgalom a Vörös Félhold érdekében.

Azon a rettenetes küzdelemben melyet északon és délen folytatunk hogy ellenségeinket megalázzuk, letörjük s biztosítsuk a jövő nemzedék számára a békés munkálkodást, — Törökország nyújtott nekünk és a németeknek segítséget.

Törökország két évvel ezelőtt háboruban állott az összes Balkán államokkal és ha nem is merült ki teljesen, ha most ismét száz és százezernyi harcost dobhat a muszka horda ellen, — mégis szüksége van arra, hogy mi, kik gazdaságilag erősek vagyunk, kik évtizedeken keresztül élveztük a béke áldásait, fejlődhetünk, gyarapodhattunk, — a miben lehet, segítségére siessünk a törököknek.

A Vörös félholdról van szó, mely a szultán birodalmában ugyanazt az áldásos és hazafias működést végzi, mint nálunk a Vörös-kereszt Egylet. A mi Vörös-kereszt Egyletünknek azonban hasonlíthatatlanul nagyobb gazdasági források állanak rendelkezésére, mint a Vörös Félholdnak, éppen azért nekünk, a kik jobban tehetjük, becsületbeli bőtelességünk, a velünk testvérisült, a mi érdekeinkért harcba szállott, Ozmán birodalom sebesült hő katonáit istápolni.

Szenteknek ki kell vennie részét a Vörös Félhold segítségéből.

Felhívjuk Szentés város hazafias lelkű közönségét, hogy tömegesen adakozzon a nemes célra. Az adományokat lapunk szerkesztősége is elfogadja, nyugtázza és rendeltési helyére juttatja.

HIREK

Szentés, 1914. január hó 13.

Fekete vonatok.

Fehér éjszakában fekete vonatok
Szánlják a mezőket,
Füstjük becsipkéli, bokrértába köti
A holdfényvel átszótt
Gomolygó felhőket.

Fehér éjszakában fekete vonatok
Vig dal harsonáznak;
Nemzetünk fiai acél karjaiban
A rohanó szellők
Lobogókat ráznak!

Fehér éjszakában fekete vonatok
Hőseinket hozzák;
A kihalt mezőket halódó sziveik
Vérpiros rózsákkal
Teleharmatozzák.

Fehér éjszakában fekete vonatok
Egyre mennek-jönnek...
Dalból, vérvirágból a magyar szabadság
Egeket verdeső
Jegyenői nőnek!

BATHORY GÁBOR.

— **Értesítés.** Értesítem a Szentési II-ik Függetlenségi és 48-as Kör mindazon tagjait, akik a körben a folyó évi nagygyűlésen szavazati joggal bírnak, hogy az e hó 10-ére hirdetett, de a megjelent tagok számának elégtelensége folytán elhalasztott nagygyűlést január hó 17-én délután tartjuk meg és ez a nagygyűlés már a megjelent tagok számára tekintet nélkül fog érvényesen határozni. Szentésen, 1914. évi január hó 12-én. Sima László, a kör elnöke.

— **Népfelkelők bevonulása.** Mai számunkban közöljük a városi katonagyűlés által kibocsátott hirdetményt, mely szerint minden 34, 35, 36, 37, 38, 39 és 40 éves katonailag kiképzett népfelkelőkötelesnek január hó 20-án Szegedre kell vonulni. Erre a hirdetményt itt is felhívjuk a közönség figyelmét, s fi-

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű
KORPA,
TENGERIDARA
és
ÁRPADARA
a egjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe

Izletes
HÁZIKENYÉR
kötőnő minőségű
LISZTEK
finom tejes és vajjalfehér-
SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-
kalács, magyar-fonatos,
szombati-kalács, kőményes
apró rozsvekl, felvidéki
rozskenyér stb. Megtekint
hető és kapható a kenyér-
gyár piactéri (Harris-ház)
FŐZLETEBEN
ELSŐ SZENTESI KENYERGYÁR
RÉSZV-TÁRS.

gyelmeztefünk mindenkit, hogy a hirdetésben foglalt rendelkezéseknek pontosan tegyenek eleget. Bevonulni tartozik a fenti évfolyamhoz tartozó minden népfelkelő, akármilyen is szabadságoltatott annak idején. Bevonulás előtt naponta népfelkelők kötelesek jelenkezni tartoznak.

— Nyilvántartó lappal ellátott lovak árának megállítása. A múlt évi december hó közepén vette át a katonai parancsnokság azokat a lovakat, amelyek nyilvántartó lappal voltak ellátva. Az átvételkor minden tulajdonosnak adott a parancsnokság egy kék színű fizetési lapot, amelyet a királyi adóhivatalhoz kellett bevinni, hogy annak ellenében a tulajdonos a ló árát megkaphassa. Többen eddigéle ezen kék színű lapot nem vitték be az adóhivatalhoz, s így hiába várna a ló árának kifizetésére. Felhívjuk tehát mindazokat, akik még eddig a fizetési lapot nem vitték be, hogy haladéktalanul adják át azt a kir. adóhivatalnál. Több ló tulajdonos, akiknek a nevére a nyilvántartó lap ki volt állítva, most katonai szolgálatot teljesít, s így a postatakarékpénztár a ló árát nem fizetheti ki neki kezeihez, amint azt a törvény előírja, ugyanezért a posta főnök a budapesti postai igazgatótól engedélyt kért arra, hogy az ilyen tulajdonosokat megillető összegeket hozzátartozóiknak fizethessék ki. A napokban érkezik erre válasz, s akkor misem állja útját annak, hogy minden elvitt katonai loért a megállapított összegek kifizetésének.

— Nemes sziv. Nemes szivről, nemes érzésről tett tanúbizonyoságot egy szentesi asszony. Cselekedete olyan, amely megérdemli, hogy megörökítsük, mintegy jutalmul a köszönetet sem váró jótéteménynek s például, buzdításul azoknak, akik könnyeben érzik a nehéz idők terhét. Berezvai Sándorné kistőkei lakos szegényasszony részére is utalványoztak államségélyt arra a huszonthat napra, amíg férje oda volt, mint katoná. Az államségély összege 36 kor. 40 fillér volt. Szép összeg ez. Talán szüksége is lett volna rá a nyolc tagu családnak odahaza. De Berezvai Sándorné nem tartotta meg magának ezt az összeget. Az ő férje itthon van, keres. Gondoskodik a családjáról. Legyen a pénz azoké akik megbeszéltek a haza védelmében vívott harcokban s mind a 36 kor. 40 fillért odaadta a vöröskereszt kórház javára. Adja meg érte az Isten!

— Lord a daungel királya. Barlum, egy nagy cirkusz tulajdonosának fia, apja megbízásából egy nagy vadásztársasággal Afrikába megy, hogy apja menagériája számára élő vadállatokat szerezzen. stb. — A sötét Afrikában játszódott le ezen szomorú drámai cselekmény, melyet ma, délután 5 és este 8 órakor láthatjuk a Tudományos Mozgósínházban. — Ezenkívül vigjáték és humoros képek lesznek láthatók. — Vasárnap egy szenzációt keltő sláger kép kerül bemutatásra: »Az arany sziv« melyben a főszerepet Waldemar Paulander világhírű dán színész játssza.

— Engedélyezve... Katica levelet kad völégényétől. A levél nagyon messziről jött Galiciából s onnan is egy árokból, ahol a völégény már hat hete les az ellenségre.

Katica sokszor elolvasta a levelet, amelynek különösen a vége dobogtatja meg a szívet,

... Ezer csókot adok neked, ha hazajövök.

Ez a levél vége, amelyhez kemény hivatalos irással oda van jegyezve:

Engedélyezve.

Katica elpirul és ugy suttogja magában:

— Milyen szigorúan tartják mostanában a katonákat. A Lacinak még arra is engedélyt kell kérni, hogy a háboru után megszököljön.

Szentes város katonai igazgatójától. 35 - k. ü. 1915. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 305 -eln. 1915. sz. rendelete folytán felhívom a Szentes város területén tartózkodó

1875., 1876., 1877., 1878., 1879., 1880., 1881.

évben született és esetleg ennél fiatalabb korosztályu katonailag kiképzett (A. alsztályu) népfelkelésre kötelezettek, akik ezidőszertint akár mint létszámfeletti, akár mint betegek, akár szolgálatképtelenség okából tartózkodnak itthon, s mint ilyenek szabadságoltattak haza, hogy

a f. évi január hó 20. napján a szegedi népfelkelő parancsnokságnál szolgálattételre jelentkezzenek.

Jelentkezni köteles a fentemlített évfolyamok bármelyikéhez tartozó minden népfelkelők köteles, tekintet nélkül arra, hogy eddigéle milyen katonai beosztása volt, el volt-e látva ajánlati lappal vagy sem.

Jelentkezni köteles az említett évfolyambeli összes népfelkelők köteles bármely fegyvernemhez tartozott is, tehát a lovasságnál szolgálalt is bevonulni kötelesek.

Minden bevonuló népfelkelő a bevonulás előtti napon: január hó 19. napján bevonulását a városi katonai igazgatójánál bejelenteni tartozik.

A bevonuló népfelkelők Szentesről január hó 20. napján délelőtt 8 órakor a Hódmezővásárhely felé induló vonattal kötelesek elutazni.

A behívottak bevonulásuk alkalmával meleg takarót, meleg alsó és felső ruházatot, evőeszközt, evőcsészét, hatiszakót, jó erős lábbelit és két napra való ételment vigyenek magukkal.

A saját teljes ruházat használatáért naponta 30 fillért, a magukkal vitt ételment, amennyiben tényleges szolgálatra visszatartatnak, napi 1 korona térítést fognak kapni, a takarók pedig becslesí áron megvételnek.

Minden népfelkelők köteles igazolványi könyvét, vagy a nála levő egyéb katonai okmányokat vigye magával.

A bevonulók igazolványuk alapján a vasutoni III-ad osztályon ingyen utaznak. Akinek igazolványa nincs, utazásra jogosító igazoló jegyet jelentkezésére a városi katonai igazgatótól fog kapni. Az utazásra jogosító igazolványt a vasutnál jóval a vonat indulása előtt le kell bélyegeztetni.

Azon népfelkelők köteles, aki a kitűzött határidőre és helyre pontosan be nem vonul, karhatalommal vezettetik elő és a katonai behívás iránt tanusított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. XXI. t.-c. 4. § a értelmében 2 évig terjedhető börtönnel büntetetik.

Szentes, 1915. január hó 13.

Bugyi Antal

főjegyző, polgármesterhelyettesi

Kiadja:

Vajda B. Utóda Könyvnyomdája.

Lakás és bolt kiadó.

I. ker. Farkas Mihály-utca 2. sz. alatt egy sarok bolti helyiség, mely borbély műhely volt., Tóth József-utca 53. sz. alatt három szobás nagyobb lakás melékkeliségekkel, villany és vízvezetékekkel azonnal kiadók, esetleg kerittel is. Értekezhetni I. ker. Farkas Mihály-utca 2. sz. a. Varga Benjáminnal.

Egy éves csehvizsla FAJKUTYA eladó.

Cím megtudható e Lap kiadóhivatalában.

Kiadó lakások.

Pardi Imre Szemere Bertalan-utca 5. sz. házána villanyvezetékekkel felszerelt két utcai szoba hozzátartozó meléképületekkel együtt kiadó és azonnal is elfoglalható. — Ugyancsak ottan egy udvari lakás is van kiadó, szintén az is azonnal elfoglalható az udto, varban ártózi kút is van.

Értekezni lehet Kolmann Antal kárpitos urral, vagy Széchenyi utca 37. szám alatt a tulajdonossal és a »SZENTESI LAP« kiadóhivatalában.

VAJDA B. UTÓDA

KÖNYVNYOMDÁJA.
SZENTES. KOSSUTH-TÉR.



LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT A KÖVETKEZŐ MUNKÁK VÁLLALTATNAK EL: :-:

ELJEGYZÉSI-, LAKO-DALAI-, BÁLI REHÍVÓK, KÖRLEVELEK, LEVÉLPAPIROK, LEVÉLBORITÉKOK, NÉVJEGYEK, GYÁSZJELENTESEK, STB. STB.

»SZENTESI LAP«
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hölgyközönség figyelmébe!

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a mai naptól kezdve a raktáron levő

hajfonataimat

mélyen leszállított áron árúsítom.

Nagy választék

Kiváló tisztelettel:

Grubmüller József

fodrász.